



新华通讯社重点报刊

第5278期  
总第6244期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报  
地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:  
发送短信到10659396060  
3.联通用户:  
发送短信到1065596060封面主编 吴明明  
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 名嘴说



“路修的越多，脏乱差也就让人看到越多，管理上的不到位就越显突出。”

——针对南京环境整理中存在的问题，南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中感叹



“为什么对人命关天的事如此漠视呢？”——  
针对兰州自来水苯严重超标，有关部门在知情后18小时才公布信息，南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中发问

“如果日常工作中，群众的监督更有效，各个部门责任人也能时刻把弦绷紧点，无论是一把手，还是相关责任人，被免职或者问责的风险都会小很多。”——南京整治环境实行单位门前三包，不合格者负责人将被免职。对此，江苏省城市频道《零距离》主持人大林坦言

“这里面的信义与担当，表明两个老人都是实在的”——徐州一拾荒老汉撞倒环卫工人，并将其送到医院，被撞者称只要治好伤就行。对此，江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰在节目中直言

“事实再次证明，面对突发事件，只有公开透明才能赢得信任、凝聚力量，只有冷静有序才能提高效率、展现力量。”——就兰州水污染，央视《焦点访谈》主持人劳春燕在节目中如是说

投稿邮箱:  
liufangzhi06@163.com

# “玩游戏”被中纪委通报，一点也不冤

**Q** 言论提要：“坚决查处那些不收敛不收手的官员”，王岐山的这一表态，不仅证明纠正四风、落实八项规定没有“句号”，也预示着干部只有更加重德慎行，才能在纪委和群众的双重审视下过关。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天，中纪委网站通报了各地纪检监察机关从2014年4月8日至11日查处的220件违反中央八项规定精神典型案件，其中包括江苏9起违规典型案例。（详见今日快报封4版）

自上周中纪委开通纠正“四风”监督举报直通车，邀请群众通过“直通车”监督举报、建言献策后，每周通报违反中央八项规定精神的案件，点名道姓公开曝光，成为一大举措。

显然，既然称之为“直通车”，就必须加速运行、加快与社会关切对接的频率。

上周公布183件案件，本周公布220件案件，案件数量的增多，直接反映了加速运行“直通车”的成果。

这些案件，主要集中于公车私用、公款旅游、大办宴席、违规发放

财物等方面。这些方面，恰恰是群众意见最为集中的领域。

打老虎也要打苍蝇。在群众看来，公车私用、公款旅游等问题，也是“苍蝇行为”。这些行为，很多时候够不上违法犯罪的“标准”，但是这些行为就在群众身边发生，侵犯公共利益，损害党和政府形象，影响很坏。

对这些行为，如果调查慢吞吞、公开无下文，就会伤了群众的心。

近年来，在一些热点事件中，“断头新闻”时有发生。一些政府部门在应对群众关切时，总喜欢第一时间含含糊糊，过后又轻描淡写，试图让群众“淡忘”事件。

及时公布、实名曝光的前提是及时回应群众关切，迅速而深入地调查处理热点事件，这就堵上了

“回避之门”，让应付者失去了“屏障”和机会。

“直通车”的运行，也带来了接地气、精细化、常态化的亮点。查处更细、公开更到位，是铁规治官取得阶段性成果后的必然要求。要求越来越严，干部只要违纪，就必然被“捉”，这是公众期待的状况。

宜兴市环境监测站站长谢卫平

收下100张月饼券，全部以中秋节福利名义发给职工。在有的人看来，他不仅没“独吞”，还“有福同享”，总该没问题了吧？错。“收”即违纪，“送”也违纪。此案的处理，很有示范效应。这说明纪委查案越来越精细。

在每周公布的条件下，一些所谓的“小案件”也浮上水面。在220起案件中，有一些案件涉及干部上班玩游戏购物。相关案件确实缺少

“轰动性”，而放到中纪委网站上，更显“微小”。然而，一只白蚁也有破坏性力量。群众利益无小事，侵犯群众利益自然也无“小事”。

近年来，干部上班时间打游戏等行为常被网络曝光，或遭记者暗访揭露。但如果相关部门不处理，或者名义上说处理了实际却“护”着，群众往往只能“干瞪眼”。

中纪委网站公布这类案件，很接地气。在严肃处理之外，让相关人员实名上中纪委网站“亮相”，这也是一种“惩戒”，自然很让群众解气。

“坚决查处那些不收敛不收手的官员”，王岐山的这一表态，不仅证明纠正四风、落实八项规定没有“句号”，也预示着干部只有更加重德慎行，才能在纪委和群众的双重审视下过关。

天天互动：上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

## 卫生配套设施应跟上

我工作的地点在南京河西中泰国际广场附近。一段时间以来，建筑垃圾长时间堆放在广场中间，没有及时清运。遇到“好日子”，比如饭店、商店开业，这里更是礼花炮仗之声不绝于耳。4月14日，又有两家饭店开业，结果是，中午时分，高级礼花鸣放之声此

起彼伏，过后便是满地炮仗狼藉。路人见此感叹：高级礼花，低级监管。

每次环境监测，奥体附近的污染指数常常高居不下，让人堵心。眼下正是全市大扫除之际，呼吁相关监管部门加大检查处置力度，勿留监管死角。南京 陆京

日前，笔者去某社区办事。在办公区，突然感到嗓子痒痒，咳嗽几声后，便有一口痰要吐。猛然看到墙上几个警示字：请勿随地吐痰！可是，在走道上找来找去，也没找到可供吐痰之处。

由此我联想到，曾去某小学办事，方便之时，便见墙上写着：讲究卫

生，便后洗手。有人在下面提问：“到哪里去洗手？”确实如此，任凭我找遍厕所内外，也没发现可供洗手处。无处吐痰、洗手的尴尬，人们经常碰到。禁止倒垃圾，你得放个垃圾桶或指定一个倒垃圾之处吧？让人便后洗手，总得有水吧？叫人不随地吐痰，总得放个痰盂吧？

南京 方敏

## 来函照登

### 谁来管管这里的垃圾？

兰州官方回应自来水苯超标事件称“应急处置及时”，引发网友质疑——  
**急着表功，莫非还要开个庆功会？**

#### 中国式跟帖

程梓翔Jason：是不是给兰州市政府开个庆功会呢？

MINIQQ2012:5点接到报警11点才停运自流沟，这个就叫第一时间快速反应？

喜欢轻松：兰州市政府、省环保部门领导应当引咎辞职。

lh554471：按照安全设计规定，自来水管道应该和化工管道装配安全屏障并保持一定的距离，为什么兰州自来水没有呢？

宇光十色的tree：不想着监测几百万市民有没有患癌症的隐患，不检查那些孕妇有没有健康问题，

先表彰领导……

生命中的那份执着：苯是致癌物质，还能造成白血病。

经常天气好：向先3月份被抓的“造谣”者赔礼道歉。

兰州网友“文蒂尼”：3月份水就有异味，当时我以为茶叶变质了，过了两天政府出来说，“不明原因出现异味，水质正常”。这算不算造谣？

快乐呵911：是不是及时处置，要让兰州市民来说话。

我还笑得出来吗：从事发到现在一直在“捂盖子”，一直在淡化事情影响！几公里的自流渠道没有解

决卫生问题，水就已经达标了。

匿名网友：开会没有不隆重的，决议没有不重要的，通过没有不顺利的，工作没有不及时的。

zzh8653：水净化后不合格，难道水厂没有报警装置？

莉莉fOaF：希望中央在反腐败的同时，也要严惩那些不作为的政府部门和欺上瞒下的地方政府负责人。

言可庆华：处理都是严肃的，管理都是严格的，出了问题都是高度重视的……到头来，真相都是最后被披露的。

据新浪网

#### 看点

南京工业大学法律与行政学院教授刘小冰：从兰州对水污染事件的处理可以看出，当地政府应对公共突发事件，还在沿用传统思维方式。即堵、禁、推：先将问题源和消息堵住不公开，再禁止老百姓对疑问召开讨论（谓之“谣言”），最后把自己的责任推得一干二净。

应该说，这种观念和做法，令人失望。我觉得，政府处理突发事件，尤其涉

#### 自来水污染，政府部门难辞其咎

及民众生命安全，应做到处置及时信息公开，满足公众知情权，稳定民众情绪。此外公共事件中，地方政府往往强调和追究“民谣”（往往最终被确认是事实）的责任，但对“官谣”却在回避，避重就轻。这在事件中表现很突出。

就兰州水污染事件，我还有两点意见。第一，尽快查明事故原因，确保当地居民喝上安全放心的水，

对污染对民众健康可能造成的损害进行评估。第二，追究企业、政府部门的责任。尤其当地政府在事后的应对，包括此前“查处”“造谣”者，存在很大问题。可以说，兰州自来水污染，造成今天局面，当地政府部门难辞其咎。但兰州官方通报认为“应急处置及时、准确、严肃”，确实很不妥，难免引发舆论反弹。

现代快报记者 曹玉兵 采访整理

#### 锐评论

广西壮族自治区来宾市兴宾区一副镇长，今年4月9日被兴宾区区委组织部送到迁江镇报到，上任首日酒后身亡。当地回应称：“劝酒”说法不存在。（详见今日快报A3版）

不管是从重视干部生命健康角度，还是从厉行节约、转变作风角度看，副镇长“醉死”事件都很值得深刻反思。在八项规定出台前后，几乎全

#### 官员“醉死”，制度不能犯晕

国各地都出台类似禁止工作日午间饮酒的规定。兴宾区更是早在2007年4月就出台了“四条禁令”，其中一条就是“严禁在工作日中午时间饮酒”。如今7年过去了，当地却出现官员午间大量饮酒致“醉死”现象，不能不说是一个莫大的讽刺。

尽管当地声称官员“醉死”是因为自己高兴“多喝了几杯”，“劝

酒”说法并不存在，但这并不代表酒桌上完全是该官员在自斟自饮。再退一步，即便没人陪“醉死”官员喝酒，但在一起吃饭的领导干部，不可能都不知道禁酒令吧？为什么不劝劝他，反而纵容他“多喝了几杯”呢？因此，不管怎样，官员“醉死”事件中，陪同喝酒的领导干部，恐难逃其责。

还必须指出，让厉行节约的各项制度真正发挥作用，至少需要从两点着手：一是强化领导的垂范作用。二是要完善监督问责机制。堵住公款吃喝，不能仅指望一两个禁令，更要抓住根本，把公款吃喝腐败与官员乌纱帽挂钩的同时，更要进一步约束财政预算，扎紧公共钱袋子。

湖北 邓子庆